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Spoštovane občanke in občani.

UREDNIKOVA BESEDA

Dočakali smo tudi pravo zimo in upam, da 
bodo najmlajši in vsi mi ostali lahko čim dlje 
uživali v snegu, ki ga vse bolj poredko doča-
kamo. Kljub zahtevnim razmeram in obil-
nim padavinam ocenjujem, da so izvajalci 
naše zimske službe delo opravili zelo dobro. 
Seveda niso vedno in povsod tam, kjer bi si 
mi želeli, a pločniki, avtobusna postajališča 
in šolske poti, po katerih hodijo otroci, so 
bili pravočasno spluženi in očiščeni. 
Verjetno pa to ni bilo zadnje letošnje sneže-
nje in izzivov bo še kar nekaj. Pravimo, da 
veljaš za tako dobrega, kot si dobro odigral 
zadnjo tekmo. Do te je to zimo še daleč.
Nemoteno izvajanje zimske službe omogo-
čajo tudi z zadnjim velikim projektom gra-
dnje infrastrukture dokončane ceste. Res 
nismo vsega končali, kot je bilo prvotno 
predvideno, a realnost gradbene operative 
po poplavah so seveda tudi zamude pri 
rednih pogodbenih delih. K sreči smo se 
večjim zapletom izognili in gradnjo končali 
v rokih, ki zagotavljajo nemoteno in celovi-
to črpanje evropskih sredstev na tem pro-
jektu. Teh je bilo več kot 4,3 milijona evrov.
Infrastrukturnim gradbiščem pa se tudi v 
letošnjem in naslednjem letu ne bomo izo-
gnili. Pred novim letom soglasno sprejeti 
proračun za prihodnji dve leti vključuje tudi 
okvirno 1 milijon evrov sredstev za sofinan-
ciranje deleža Občine Brezovica pri izgradnji 
avtocestnega priključka. Pri obnovi železni-
ške infrastrukture, ki vključuje tudi postaja-
lišča in aktivno protihrupno zaščito, pa to k 
sreči ni potrebno. Gre za dva projekta, ki 
bosta pomembno vplivala na pretočnost in 
varnost prometa v občini in bistveno 

vplivala na pogoje bivanja ob cestnih in 
železniških prometnih oseh.
Občina pa bo po dolgoletnem obdobju 
kontinuirane gradnje komunalne opreme 
in vlaganj v zagotavljanje čistega varovane-
ga okolja v prihodnje lahko pristopila tudi k 
drugim, za vsakdanje življenje manj invaziv-
nim in na oko bolj všečnim projektom. 
Zavedamo se, da morda navzven vse zgra-
jeno ni najbolj vidno, a je izjemno pomemb-
no. To so projekti, ki se gradijo le enkrat, 
pozneje se le obnavljajo ali dograjujejo. 
Vendar je ta pot za nami in uspešnost črpa-
nja evropskih sredstev nam je omogočila, 
da nismo zaostali niti na področju dograje-
vanja kapacitet vrtcev in šol. V tem času je 
prostora tako v enih in drugih dovolj, dovolj 
pa je tudi prihodnjih načrtov.
Pred nami so novi izzivi. Načrtujemo in pri-
pravljamo dokumentacijo za gradnjo med-
generacijskega centra v Podpeči in športne-
ga parka ob Osnovni šoli Brezovica. Blizu 
smo realizaciji nakupa nekdanjega objekta 
Mercator, ki bo v bližnji prihodnosti postal 
naša občinska stavba.
Ob tem bi se dotaknil še lanskoletnega 
zaključka dveh za nas izjemno pomembnih 
pravnih postopkov, ki sta nas obremenjeva-
la zadnjih 15 ali 20 let. Šlo je za denacionali-
zacijski postopek, katerega predmet sta bila 
zadružna domova v Vnanjih in Notranjih 
Goricah. Po več kot dvajsetletni pravdi – 
vmes je bilo že odločeno, da ju izgubljamo 
– smo končno dočakali trenutek resnice in 
pravice ter pravnomočno sodbo v naš prid. 
Težko si predstavljam, kaj bi ob vseh zahte-
vanih odškodninah in uporabninah 

pomenila za občino drugačna razsodba. V 
drugem primeru pa smo se zaradi nam 
sicer nerazumljivih razlogov znašli kot 
obdolženec v nasedli zasebni investiciji. 
Na koncu nas je neobetavna sodna pot 
vodila v sodno poravnavo in postali smo 
lastniki dveh dvostanovanjskih enot na 
Brezovici. Lahko se le zahvalim novi sestavi 
občinskega sveta, saj je ta takoj ob začetku 
mandata spoznal nevarnost in težo prime-
ra in nam omogočil poravnavo. V tem tre-
nutku intenzivno potekajo postopki za 
obnovo predhodno razveljavljenega grad-
benega dovoljenja in v prvi polovici leta 
bomo za prodajo objektov izvedli tudi 
javno dražbo ter s tem vsaj povrnili, verja-
mem pa, da tudi presegli, vložena 
sredstva. 
Pred nami so tudi izvedbe projektov v 
urbano infrastrukturo, otroška igrišča, 
sprehajalne, učne poti in parke. Prvi v 
Goričici bo dokončan na pomlad, ureditev 
parka ob vili Kobi na Jezeru čez leto. Sledi 
še vrsta drugih prijetnih, prijaznih in pouč-
nih ureditev.
Konec nečesa velikega in zahtevnega ne 
pomeni zaustavljanja in predaha, le priori-
tete v razvoju se bodo v prihodnje bistveno 
spremenile.
S spoštovanjem.		

župan Metod Ropret

Novo leto, nov nepopisan list papirja v 
naših življenjih. Kako ga bomo izkoristili 
in kaj bomo nanj spisali, je naša odloči-
tev. Želim pa vam čim več pozitive, 
dobrotljivosti, sprejemanja in poslušanja 
samega sebe. Hkrati pa tudi kritičnosti in 
notranjega miru. 
Bela odeja pa tokrat res idilično prekriva 
in vztraja na naših koncih. 

Kljub snegu in zimskim razmeram se 
dogajanje v naši občini ni ustavilo. V 
reviji, ki jo držite v rokah, lahko najdete 
javno naznanilo in javne razpise za sofi-
nanciranje društev. 
Nanizani so uspehi naših šahistov, kole-
sarjev, odbojkarjev in kulturnikov. 
Dogajanje so popestrili tudi mladi kole-
dniki, ki ste jih lahko opazili na naslovni-
ci, kako sijejo!

uredništvo, Jakob Rus
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Komunala na Občini Brezovica
Mila zima nam je vsaj do sedaj zelo prizane-
sla, vsaj kar se tiče stroškov zimske službe. Je 
pa res, da zime še ni konec, tako da bomo 
črto potegnili šele spomladi. Dela na avtoce-
stnem izvozu potekajo po načrtu. Zaradi 
večjega posedanja tal na trasi bo predobre-
menilni nasip ostal verjetno dalj časa, kot je 
bilo predvideno. Po izjavi izvajalca se bodo 
dela podaljšala za približno tri mesece. Dela 
so se pomaknila tudi v naselje Vnanje Gorice, 
tako da naj bo strpnost in pozornost še toliko 
večja. 
Z direkcijo za ceste usklajujemo projekt gra-
dnje pločnika skozi Podpeč. Ko bo znana 
dinamika financiranja s strani države, vam 

bomo o terminskem planu gradnje napisali 
kaj več. Dela na rekonstrukciji železniške 
proge počasi prehajajo v zaključno fazo. 
Veliko malenkosti morajo izvajalci še postori-
ti in urediti poljske poti, ki so na nekaterih 
delih močno poškodovane. Postajališče v 
Notranjih Goricah bo dobilo končno podobo 
in varen prehod na perone, tako da ne bo več 
treba hoditi po Podpeški cesti za prehod z 
enega tira na drugega.
Veseli december si nekateri prebivalci naše 
občine predstavljajo tudi malo drugače. Žal 
moramo poročati, da so objestneži povzročili 
kar nekaj škode na komunalni infrastrukturi. 
Uničenih in razstreljenih je bilo kar nekaj 

košev za odpadke, razbita so bila stekla na 
avtobusnih postajah. Mislim, da nekateri 
starši v naši občini nimajo popolnega nadzo-
ra nad mladoletnimi osebami. Upajmo, da se 
stanje umiri. 
Na projektu kanalizacije v naslednjem 
mesecu pričakujemo zaključek, kar pomeni, 
da bomo pridobili vsa uporabna dovoljenje 
za zgrajeno kanalizacijo. Pravi čas priključe-
vanja posameznih objektov bo letošnja 
pomlad. Po dokončanju izdelave novih 
vodovodnih priključkov bodo dokončno 
asfaltirali tudi naselje Laze.   

podžupan Marko Čuden 

Kulturno močvirje 2024
V okviru slovenskega kulturnega praznika Občina Brezovica organizira skupaj s kulturnimi društvi v občini prireditev Kulturno 

močvirje 2024. Kulturno močvirje je tradicionalna kulturna prireditev, na kateri se zberejo vsa kulturna društva in tudi drugi 
kulturni izvajalci v občini. Vsaka skupina se namreč predstavi s svojo točko.  

Letošnje Kulturno močvirje bo v četrtek, 15. februarja 2024, ob 18.00 uri v Kulturnem domu v Notranjih Goricah. 
Povezovanje in organizacijo letošnje prireditve pripravlja KUD Janez Jalen.

Vljudno vabljeni!

JAVNO NAZNANILO o javni objavi tehnične posodobitve Občinskega 
prostorskega načrta Občine Brezovica - ID:3907

Na podlagi drugega odstavka 142. člena 
Zakona o urejanju prostora (Uradni list RS, 
št.  199/21,  18/23  – ZDU-1O,  78/23  – 
ZUNPEOVE in 95/23 – ZIUOPZP) in 15. člena 
Statuta Občine Brezovica (Uradni list RS, 
št. 79/16) Občina Brezovica razpisuje

JAVNO NAZNANILO
o javni objavi tehnične posodobitve 
Občinskega prostorskega načrta Občine 
Brezovica - ID:3907

I.
Občina Brezovica naznanja javno objavo 
osnutka tehnične posodobitve Občinskega 
prostorskega načrta Občine Brezovica.
Identifikacijska številka v zbirki prostorskih 
aktov: ID:3907.

II.
Gradivo tehnične posodobitve bo javno 

objavljeno od 31. 01. 2024 do vključno 16. 
02. 2024 v digitalni obliki na spletnem 
mestu Občine Brezovica in na portalu iOB-
ČINA (https://gis.iobcina.si/gisapp/Default.
aspx?a=brezovica).

III.
V času javne objave ima javnost pravico 
dajati pripombe in predloge na objavljeno 
gradivo. Pripombe in predloge lahko 
podate do 16. 2. 2024 ustno na zapisnik, 
pošljete na naslov Občina Brezovica, Tržaška 
cesta 390, 1351 Brezovica ali na e-poštni 
naslov info@brezovica.si, pri čemer se pod 
»zadeva« navede Pripombe na javno objavo 
OPN TP.
 
Občina Brezovica bo preučila pripombe in 
predloge javnosti in do njih zavzela stališče, 
ki ga bo objavila na spletnem mestu občine.

IV.
Osebni podatki, oddani ob podaji pripomb 
in predlogov, se bodo v skladu s 56. členom 
ZUreP-2 obdelali le za namen uveljavitve 
razgrnjenega prostorskega akta ter ne bodo 
javno objavljeni in bodo varovani v skladu s 
Splošno evropsko uredbo o varstvu oseb-
nih podatkov (GDPR), veljavnim zakonom, 
ki ureja varstvo osebnih podatkov, ter 
internimi akti Občine Brezovica.

V.
To naznanilo se objavi na spletnem mestu 
Občine Brezovica in Uradnem listu RS

Številka: 350-2/2024
Datum: 10. 01. 2024
 

župan Občine Brezovica Metod Ropret
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Obvestilo o objavi javnih razpisov za sofinanciranje društev v letu 2024	
Občina Brezovica dne 1. 2. 2024, objavlja 
pet javnih razpisov za sofinanciranje dru-
štev (in drugih organizacij):
•	 Javni razpis za sofinanciranje dejavno-

sti društev upokojencev v občini 
Brezovica v letu 2024;

•	 Javni razpis za sofinanciranje mladin-

skih in otroških programov v občini 
Brezovica v letu 2024;

•	 Javni razpis za sofinanciranje progra-
mov humanitarnih in invalidskih 

organizacij za leto 2024;
•	 Javni razpis za sofinanciranje letnega 

programa športa v Občini Brezovica 
za leto 2024;

•	 Javni razpis za izbor kulturnih projek-

tov na področjih ljubiteljskih kulturnih 
dejavnosti, ki jih bo v letu 2024 financi-
rala Občina Brezovica iz proračuna, 
namenjenega za kulturo.

 
Rok za oddajo vlog razpisov je 4. 3. 2024. 

Besedila razpisov in razpisne dokumentaci-
je so na voljo na Občini Brezovica in na 
spletnem mestu http://www.brezovica.si  

Za več informacij lahko pokličete na tel. št. 
041 750 489 (Urban Acman) ali 01/3601-
774. Vsa društva, ki izpolnjujejo v razpisih 
navedene pogoje, so vabljena k prijavi na 
razpise.

Občina Brezovica

POZIV OBČANOM

STERILIZACIJA IN KASTRACIJA LASTNIŠKIH MAČK
Občina Brezovica bo v sodelovanju z izbranim lokalnim izvajalcem veterinarskih storitev od 1. 2. do 31. 3. 2024 oz. do porabe 

sredstev sofinancirala preventivno sterilizacijo/kastracijo lastniških mačk. Do sofinanciranja preventivnega posega s čipira-
njem so upravičeni lastniki mačk, ki imajo prijavljeno stalno bivališče v občini Brezovica (kar dokažejo z osebnim dokumentom) 

in tudi dejansko živijo na območju občine Brezovica. 

Lastnik bo tako v ambulanti ob posegu plačal 40 € za sterilizacijo mačke in 30 € za kastracijo mačka. Ob posegih priporoča-
mo čipiranje mačk. Lastnik bo tako za čipiranje z registracijo ob posegih  v ambulanti plačal  7 €.

Posameznemu gospodinjstvu se sofinancira storitev do največ tri (3) živali.
Ob posegu je potrebno imeti s seboj veljavni osebni dokument in izpolniti predpi-

san obrazec. 

Pred posegom se OBVEZNO naročite v Veterini Barje (Poslovni center Špica 
pri Eurospinu) na telefon 05 9048 720 ali 064 156 093. Več morebitnih 

informacij dobite v Veterini Barje, na spletnem mestu Občine Brezovica ali na 
telefonski številki 041 750-501 (Branka).

Veseli dnevi ob prestopu v novo leto so 
mimo.   Upajmo, da si niste zadali preveč 
zahtevnih nalog in zaobljub za leto 2024. 
Sedaj je pravi čas, da pripravimo vse 
potrebno za letošnje investicije v krajevni 
skupnosti. Ena od teh je tudi ureditev 
pokritega prostora za zabojnike za smeti 
na našem pokopališču. Vse prevečkrat 
opažamo velik nered in prinašanje najra-
zličnejših odpadkov na prostor za 

zabojnike na pokopališču. Nerazumno je 
dejstvo, da nevestni občani prinašajo smeti 
v zabojnike, ki so namenjeni izključno 
potrebam pokopališča. Menim, da je v naši 
skupnosti odlično poskrbljeno za  odvoz in 
urejanje odpadkov. Tudi zbirni center na 
našem JKP Brezovica deluje dvakrat na 
teden, tako da pričakujemo, da nemarneži 
prenehajo odmetavati odpadke na prostor, 
ki ni namenjen za odpadke, ki jih pridela-
mo na svojem domu. 
Seveda pa tudi parkirišče pri pokopališču 
ni namenjeno za parkiranje odsluženih 
avtomobilov. 

V prihajajočem mesecu bo prilika, da pod-
premo naša društva na njihovih občnih 
zborih, kjer boste izvedeli, kako uspešna so 
društva in s čim se ukvarjajo. Društveno 
življenje je eno od pomembnih aktivnosti 
za kvalitetno sobivanje v lokalni samoupra-
vi. KUD Janez Jalen bo za slovenski kulturni 
praznik pričel z novo predstavo in prepričan 
sem, da nas ne bodo razočarali. Bo pa prilika 
za kulturo tudi 15. februarja, ko se bodo v 
naši kulturni dvorani predstavila vsa društva 
v naši občini, tako da tudi na ta dogodek 
lepo vabljeni.

Marko Čuden

KS Notranje 
Gorice - Plešivica
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Adventno-božični sejem 2023 v Podpeči uspel
Lanski december je bil zagotovo nekaj 
posebnega. Tako za nas, ki smo se lotili 
organizacije, kot za vas, spoštovani sokraja-
ni, ki ste prvič imeli takšen dogodek v 
domačem kraju.
Ko smo sprejeli odločitev za izvedbo adven-
tno-božičnega sejma v lastni režiji, še sami 
nismo bili povsem prepričani v uspeh. 
Zavedali smo se, da takšnih dogodkov v 
naših krajih nismo vajeni in da je obiskanost 
sejma lahko tudi vprašljiva.
Sedaj je jasno, da SMO (skupnost) dogodek 
odlično sprejeli. Tudi med sejmom ste se 
nam priključevali novi prostovoljci in spon-
zorji, ki ste začutili našo energijo in ste si 
zaželeli dodati še svojo. To je bilo občutiti 
tudi med samim programom.
Ideja za sejem se je rodila na eni od sej KS 
Podpeč - Preserje. Takoj so nam ob bok sto-
pili člani Društva ZDOB in ker se je naša ideja 
rodila tudi na temelju največjega adventne-
ga venčka v Sloveniji, ki ga vsako leto postavi 
TD Lokvanj, smo se že v začetku obrnili tudi 
nanje z vprašanjem, ali lahko idejo skupaj 
nadgradimo.
K sodelovanju smo povabili vsa gasilska 
društva naše KS in na vabilo so se odzvala 
PGD Podpeč, PGD Jezero, PGD Goričica - 
Prevalje, PGD Kamnik pod Krimom ter PGD 
Brezovici pod Krimom. Pomagali so nam z 
izposojo nekatere opreme, pri postavitvi 
šotora, pri strežbi in pri redarstvu.

Zelo močno podporo smo dobili tudi v 
domačem baru Terna, ki je prevzel vso logi-
stiko v zvezi s hrano in pijačo.
Za pomoč smo zaprosili tudi Društvo upo-
kojencev Podpeč - Preserje in neizmerno 
smo jim hvaležni, da so z veseljem poprijeli 
prav za vsako delo in nam bili v oporo. 
Pri akustiki nam je pomagal KUD Hrošč ter 
Boris Vučkovič s prijateljema Simonom 
Bezkom in Maticem Čotom.
Zahvala domačemu župniku gospodu 
Jožetu Trevnu za blagoslov venčka in jaslic.
Naš dogodek so sestavljali tudi nešteti drugi 
prostovoljci, za kar smo hvaležni sleherne-
mu od njih, kljub temu, da niso poimensko 
imenovani.
Hvala tudi GZ Brezovica za korekten najem 
šotora za cel mesec!
Za potrpljenje in izredno mero tolerance 
smo hvaležni tudi okoliškim sosedom, zlasti 
najbližjim sosedom samega prizorišča. 
Verjamemo, da je bil kak dan morda napor-
nejši, a menimo, da smo se držali vseh 
obljubljenih časovnih omejitev ter ostalih 
dogovorov. Tudi v programskem smislu smo 
se trudili, da bi bili čim manj moteči za 
okolico.
Hvala tudi vsem nastopajočim, da ste se 
odzvali na povabilo in pričarali praznično 
vzdušje za vse okuse!
Morda smo koga izpustili, a ne namenoma 
in za to se mu opravičujemo. Naš dogodek 

je sestavljalo res ogromno število ljudi (pod-
jetij, društev) in ponosni smo, da nam vsem 
skupaj kot lokalni skupnosti ni vseeno. Ta 
dogodek ni bil samo zabava, pač pa tudi 
povezovanje lokalnih podjetnikov, društev 
in občanov in spletle so se vezi, ki bodo 
zagotovo še pisale skupne zgodbe. 
Ker pa je bil naš dogodek neprofitne narave, 
brez sponzorjev izvedba ne bi bila možna. 
Iskrena hvala vsem za vsak prispevek, ki ste 
ga namenili po svojih zmožnostih in nam 
tako pomagali pričarati praznični 
december!

KS Podpeč - Preserje

Novice iz KS Brezovica
Spoštovane krajanke in krajani Brezovice.
Na KS Brezovica smo delo v januarju posvetili 
pripravi na projekte, katerih realizacija nas 
čaka v letu 2024.  Največ pozornosti trenutno 
posvečamo pripravi na realizacijo projekta 
gradnje Medgeneracijskega parka Postaja. 
Pripravljamo vse potrebno za javno naročilo 
za izvedbo del. Želimo si, da park odpremo 
najpozneje do konca šolskega leta. Verjetno 
smo vsi opazili nov drevored, ki bo del 
bodoče Promenade Brezovica. Drevored je 
kraju podarilo podjetje Špan center mobilno-
sti, za kar se jim na KS Brezovica iskreno 
zahvaljujemo.

Pripravljamo dokumentacijo za kar tri projek-
te, ki jih bomo v verjetno še letošnjem letu 
prijavili v sofinanciranje na evropske razpise: 
projekt Promenada Brezovica (projekt vodi 
občina, KS pa pri njem sodeluje), nadgradnja 
Parka Postaja in projekt z zaenkrat še delov-
nim imenom Aktivna Brezovica. Aktivno se 
usklajujemo s projektanti. Pripravljamo tudi 
projekte za prijavo na pozive sofinanciranja 
podjetij, ki bodo v letošnjem letu. 
Na občino smo podali pobudo za urbano 
opremo, ki jo želimo v kraju namestiti v 2024. 
Kraj Brezovica je z urbano opremo, predvsem 
klopmi za sedenje, koši za smeti in pasjimi 
smetnjaki že dobro opremljen. Na občino 
smo ponovno poslali pobudo za realizacijo 

opravil, ki so ostala odprte še iz 2023. Veliko 
pritožb dobimo zaradi nedelovanja nekate-
rih odsekov javne razvestljave – z njo upravlja 
JKP Brezovica, ki ima na spletni strani portal, 
kamor lahko vsak krajan prijavi okvaro na 
javni razsvetljavi, ki jo opazi. Dobili smo tudi 
pobude za ureditev nedelujočega bankoma-
ta pri starem Mercatorju. Občini smo predla-
gali, da dogovori prestavitev bankomata na 
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lokacijo ali Eurospina ali novega Mercatorja.
Projekt razširitve pločnika V Radno trenutno 
stoji, čakamo na začetek dela asfaltnih baz. 
Se pa že dogovarjamo za namestitev doda-
tnih tabel iz sklopa Varneje v šolo. Realizirali 
smo sestanek z SOU MIRED (redarstvo), 
predvsem z namenom ureditve stanja na 
javnih parkiriščih v kraju.
Prav tako trenutno mirujejo projekti okoli 
pokopališča. Čakamo namreč nov izris pro-
metne ureditve s parkirnimi mesti, ki je 
podlaga za umestitev nove mrliške vežice v 

prostor. Ocenjujemo, da je nekje 15 % naje-
mnih pogodb za grobove še neurejeno. S to 
aktivnostjo želimo zaključiti, zato prosimo 
vse, ki se še niste, da se odzovete na poziv 
ureditve stanja najema groba.
V januarju pripravljamo tudi načrt dogod-
kov, ki jih želimo organizirati ali 
sofinancirati. 
Nekateri tradicionalni dogodki, kot so 
Pohod na Žabo, Srečanje najstarejših kraja-
nov ali Čistilna akcija, ostajajo. 
Pripravljamo pester nabor dogodkov od 

marca dalje, ampak o tem več naslednjič.
Vabimo vas k branju spletne strani na FB 
Krajevna skupnost Brezovica pri Ljubljani, 
kjer tekoče objavljamo novosti iz našega 
kraja ter delo KS Brezovica. 
Spodbujamo vse krajane, da se na nas na 
e-poštni naslov brezovicaks@gmail.com 
obrnejo s predlogi za razvoj kraja Brezovica 
in utripa življenja v njem.

KS Brezovica, Matej Plevnik

Odmevni dogodki v naši občini v preteklem letu 2023
Zbrali smo nekaj bolj odmevnih dogodkov, 
ki smo jih zabeležili v letu 2023. 
Sprejeti sta bili družinska zdravnica in gine-
kologinja. Praznovali so 40-letnico KD 
Rakitna in FS Rožmarin. Pri PGD Jezero so 
praznovali 100-letnico in prejeli novo vozilo. 
Potekala je otvoritev gasilskega vadbenega 
centra in praznovanje 110. letnice gasilstva 
v Kamniku pod Krimom. V DEOS Centru so 

odprli nov Montessori vrtec. Uspešno so bili 
izpeljani dogodki, kot so: kulturno močvirje, 
občinski praznik, EX. tempore, sprejem 
podjetnikov, dobrodelni bazar, tržnica 
poklicev, dobrodelna komedija, ogromno 
predstav, skupščina GZ in različni koncerti. 
Otvorjen je bil tudi Poslovni center 
Mercator. Začela se je gradnja AC-priključka. 
Postavile so protihrupne ograje in še in še. 

To je le nekaj mejnikov, ki so zaznamovali 
leto 2023. Dejstvo je, da naša občina napre-
duje in se razvija, za kar smo lahko vsi hvale-
žni. Ogromno projektov je še, ki čakajo na 
realizacijo, zato verjamemo, da bo tudi leto, 
ki je pred nami, na svoj način pestro in bo 
obrodilo sadove.
 

Jakob Rus
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Bela soba s pikicami – preprosto odkrivanje neomejene otroške domišljije
Si predstavljate, kako bi bilo, če bi svet okoli 
nas lahko oblikovali po svoji volji? Kako bi 
bilo, če bi otrokom dovolili, da izrazijo svojo 
domišljijo povsod, tudi na mestih, kjer je to 
običajno prepovedano? Si predstavljate, da 
bi tudi doma lahko otrokom dovolili, da bi 
narisali, karkoli bi želeli in kjer koli bi želeli?
Svet, ki bi ga oblikovali otroci, bi morda imel 
pisane hiše na oblakih, drevesa s čokoladni-
mi listi in reke, polne čarobnih bitij. Kakšne 
čudovite podobe nastanejo in kakšno 
zadovoljstvo otroci izžarevajo, ko jim dovo-
limo njihovo ustvarjalno pot. Odrasli se 
težko odrečemo notranji želji, da jih pod 
krinko spodbujanja ustvarjalnosti popra-
vljamo, vodimo, usmerjamo, kako naj rišejo, 
kako naj držijo čopič, kaj naj sliki še dodajo, 
sploh pa, kje smejo in kje ne smejo risati. 
Kako bi bilo, če bi jih popolnoma prepustili 
svoji domišljiji. Tega ni mogoče omogočiti 
– ali pač. Košček te neomejene svobode 
izražanja smo pripravili v našem vrtcu. 
Enega od prostorov vrtca smo v času prire-
ditve Zimska pravljica spremenili v povsem 
belo sobo. Vsem obiskovalcem smo podarili 
le sredstvo – barvne nalepke in jim pustili 
vso umetniško svobodo. Vsak centimeter 
sobe in vsaka nalepka je postala svoja, 
nova, skupna zgodba.
Bela soba s pikicami je postal tisti čarobni 
svet, kjer so otroci eksperimentirali, ustvar-
jali in razvijali svoje sposobnosti, ne da bi jih 

omejevala pravila. Stene, tla, miza, stol, kavč, 
ležalnik, štedilnik, računalnik, vsak kotiček te 
sobe so postali neomejeno platno, kjer so 
otroci lahko brez omejitev izražali svojo 
domišljijo.
Navdih smo dobili pri francoskem otroškem 
ilustratorju Herveju Tulletu, ki sicer vztraja, 
da je umetnik in ne analizira svoje umetnosti 
skozi oči učitelja ali psihologa. Naj torej mi 
dodamo nekaj pedagoške interpretacije: 
Bela soba s pikicami je postal svet, kjer otrok 
lahko eksperimentira, ustvarja, posluša 
svojo intuicijo in občutke. Bela soba s pikica-
mi ni le prostor za risanje, temveč varno 
zatočišče, kjer se otroci učijo vztrajnosti, 
sodelovanja in razvijajo svoje ustvarjalne 
veščine. Opazovali smo lahko, kako so otroci 
spontano poimenovali barve, šteli, ustvarjali 
vzorce, medtem ko so vztrajno lepili barvne 
nalepke. Sodelovali so, si pomagali in razvi-
jali svoje motorične spretnosti. Istočasno 
smo opazovali, kako so drug drugemu dajali 
ideje, se dogovarjali, sodelovali, si pomagali 

in s tem krepili lastno samozavest in socialne 
spretnosti. 
Noben od otrok ni vprašal, kaj je »fora« te 
sobe. To so spraševali predvsem odrasli. Kot 
pravi Herve Tullet, otroci neizmerno uživajo 
v uporabi domišljije, saj vsako stvar obrnejo 
v nekaj ustvarjalnega. Čačke, luknje, pike ali 
madeži predstavljajo vizualni besednjak, ki 
ga vsi uporabljamo in razumemo. Z začetno 
negotovostjo in vzhičenostjo so otroci sprva 
spraševali, ali lahko res povsod, čisto povsod, 
kjer želijo, lepijo barvne nalepke. Glasnost v 
sobi se je nato počasi znižala, saj so otroci 
sprejeli izziv zunaj svojih (in naših) okvirjev 
in spregovorili na svoj način.
Bela soba s pikicami ni bila samo prostor v 
vrtcu. Postala je sinonim za mir, sodelovanje, 
svobodo, domišljijo, radovednost in ustvar-
jalnost, prostor, kjer vsak otrok in odrasel 
pusti svoj edinstven pečat in soustvarja lepši 
svet. Naj bo to obenem tudi sporočilo, s 
katerim želimo otroke pospremiti v njihovo 
prihodnost.

Alenka Žavbi, svetovalna 
delavka Vrtci Brezovica

Vpis v vrtec za prihajajoče šolsko leto 2024/2025
Vsem staršem, ki želite v šolskem letu 
2024/2025 svojega otroka vključiti v enote 
VRTCEV BREZOVICA (Brezovica, vrtec pri OŠ 
Brezovica, Vnanje Gorice, Notranje Gorice (2 
enoti), Podpeč, Preserje ali Rakitna), vabimo, 
da Vlogo za sprejem otrok v vrtec čim prej 

oddate, vendar najpozneje do 15. 3. 2024 

(4. člen Pravilnika o sprejemu otrok v Vrtce 
Brezovica.).
Novo vlogo za vpis otroka v vrtec morate 
oddati tudi tisti starši otrok, ki so bili v pre-

teklem letu zavrnjeni ali ste prosto mesto 

v vrtcu zavrnili sami. 

Vlogo za sprejem otrok v vrtec se dobi v 

vseh omenjenih enotah in na spletnem 
mestu vrtca (www.vrtci-brezovica.si) in se jo 
odda na upravi vrtca ali pošlje po pošti na 
naslov: Vrtci Brezovica, Nova pot 9, Vnanje 
Gorice, 1351 Brezovica. K vlogi naj bodo pri-
ložena vsa potrebna dokazila. 
Glede na trenutne informacije odlogov 
šolanja in premikov otrok znotraj enot je 
predvideno 154 prostih mest za vse staro-
stne skupine skupaj.  
V aprilu 2024 bo Komisija za sprejem otrok 
na podlagi prispelih vlog in Pravilnika o 
sprejemu otrok v Vrtce Brezovica začela 
delo. Starši boste o sprejemu otrok pisno 

obveščeni, predvidoma v maju 2024. 
Pravilnik o sprejemu otrok ter vse ostale 
informacije o vpisu otroka v Vrtce Brezovica 
je dostopen na spletnem  mestu vrtca www.
vrtci-brezovica.si  (zavihek Vpis v vrtec)
Več v zvezi z vpisom otroka v vrtec si lahko 
preberete na povezavi: http://vizvb-test-01.
splet.arnes.si/vpis-v-vrtec/
Podrobnejše informacije o vpisu otroka v 
vrtec lahko dobite vsak dan od 12.30 do 
15.00 v enoti Vnanje Gorice, Nova pot 9 (tel.: 
3651-233). 

 Liljana Bošnjak, ravnateljica vrtca
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Vpis v 1. razred za šolsko leto 2024/25 na OŠ Preserje
Spoštovani starši, obveščamo vas, da bo 
vpis v 1. razred za šolsko leto 2024/25 na OŠ 
Preserje, PŠ Jezero in PŠ Rakitna potekal od 
12. 2. 2024 do 15. 2. 2024 po naslednjem 
urniku:
•	 ponedeljek, 12. 2. 2024, od 13.00  do 

17.00 
•	 sreda, 14. 2. 2024, od 13.00  do 17.00 

•	 četrtek, 15. 2. 2024, od 13.00 do 

15.00

Vpis bo potekal na vseh enotah šole po 
predhodno določenem razporedu. Če ob 
izbranem datumu ne morete priti k vpisu, 
nas obvestite po telefonu 01/ 360 12 67 ali 
po e-pošti na naslov breda.bizjak-skof@
guest.arnes.si. 
tarši vpisujete v šolsko leto 2024/25 v prvi 
razred vse otroke, ki so rojeni med 1. 1. 

2018 in 31. 12. 2018. K vpisu vas vabimo 
skupaj z otrokom, saj je to zanj pomemben 

dan. Otroka vpišete v šolo, ki je v vašem 
šolskem okolišu. Če ga želite prepisati na 
drugo šolo, najprej uredite vpis na naši šoli 
in nas obvestite o nameri za prepis. Na 
izbrano šolo pošljete vlogo za prepis.
 Vabilo s točno uro vpisa za vašega otroka 
boste starši otrok s stalnim in začasnim 
prebivališčem v šolskem okolišu naše šole 
prejeli po pošti.                                                                                                  

Šolska svetovalna služba

Vpis v 1. razred devetletne osnovne šole Brezovica pri Ljubljani in 
podružnične osnovne šole Notranje Gorice za šolsko leto 2024/2025

Spoštovani starši, vabimo Vas, da vpišete 
svojega otroka v prvi razred osnovne šole. K 
vpisu pridite skupaj z otrokom, saj je to zanj 
pomemben dogodek.
Vpis je obvezen za vse otroke, ki bodo v 
koledarskem letu, v katerem bodo začeli 
obiskovati šolo, dopolnili starost 6 let in so 
bili rojeni v letu 2018. Otroka je potrebno 
vpisati tudi, če razmišljate o odlogu 
šolanja.
Otroke vpisujte v osnovno šolo v okolišu v 
katerem stanujete (stalno ali začasno 

bivališče). Če želite otroka prepisati na 
drugo šolo, ga morate najprej vpisati v šolo, 
kamor po šolskem okolišu sodi.   Na drugo 
šolo pa posredujete vlogo za prepis.
V primeru odloga šolanja otroka vpišete in 
oddate prošnjo za odlog.
Otroci, ki so imeli v lanskem letu odlože-

no šolanje, so že vpisani in jih ni treba 

znova  vpisovati.

Vpisi v matično in podružnično šolo bodo 
potekali na matični šoli po predhodnem 
naročilu:

•	 torek, 13. 2. 2024,  od 14.00 do 18.00     

•	 sreda,  14. 2. 2024, od 14.00 do 18.00     

•	 četrtek, 15. 2. 2024, od 14.00 do 18.00

Vabilo za vpis v 1. razred osnovne šole  boste 
prejeli po pošti.
Več informacij o vpisu boste dobili na rodi-
teljskem sestanku v sredo, 31. 1. 2024, ob 
17.00 v Brezovi dvorani šole ali na spletni 
strani šole (svetovalna služba -> vpis -> vpis 
v 1.  razred).

Meta Trček, ravnateljica

S planinskim društvom Podpeč - Preserje na Slivnico

V soboto, 13. 1., smo se mladi planinci OŠ 
Preserje, ki smo tudi člani PD Podpeč - 
Preserje, z mentorico in vodnikoma odpra-
vili na izlet. Tudi tokrat so se nam pridružili 
učenci, nekateri starši in mentorica z OŠ 
Brezovica. 
Odpravili smo se na 1114 m visoko Slivnico 
nad Cerknico, kjer naj bi po izročilu 

domovale coprnice. Pogumno smo se 
»zagrizli« v hrib. Dan je bil čudovit, začetni 
hlad   sta kmalu zamenjala jasno modro 
nebo in sonce. Na poti smo opazili tudi 
nekaj novoletno okrašenih iglavcev. Uživali 
smo tudi v snegu, saj je bil vrhnji del 
Slivnice rahlo pobeljen. Na vrhu smo 
seveda odtisnili žig v naše planinske 

dnevnike, uživali pa smo tudi v razgledu na 
Cerkniško jezero, pa tudi na Snežnik in 
Nanos, vrhova, ki smo ju v lanskem šolskem 
letu že osvojili. Nato smo se podali v pla-
ninski dom, kjer smo se okrepčali, potem 
pa se poskočno podali v dolino. 

Sergeja Petročnik

Kako poteka klic v sili? 
Katere stvari v gospodinjstvu pomenijo nevarnost? Kako pristopimo do nevarnosti, preden se zgodijo? 
Vsem odgovorom in praktičnim primerom lahko prisluhnete 21. 2. 2024 v Prostovoljnem gasilskem društvu 
Notranje gorice ob 19.00. 
Vljudno vabljeni!                            Z gasilskim pozdravom, Na pomoč!

Prostovoljno gasilsko društvo Notranje Gorice
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Vrhunska mlada občanka, violinistka Patricija Avšič
•	 15-letna violinistka.
•	 Študentka na oddelku za izjemno nadar-

jene na Akademiji za glasbo v Grazu in 
na Akademiji za glasbo na Dunaju.

•	 Študentka v razredu prof. dr. Borisa 
Kuschnirja, ki je eden največjih violin-
skih pedagogov na svetu.

•	 Absolutna zmagovalka in nagrajenka 
mednarodnih violinskih tekmovanj na 
Madžarskem, v Belgiji, Rusiji in na 
Poljskem.

•	 Solistka s priznanimi evropskimi 
orkestri.

•	 Solistka na dveh koncertih Placida 
Dominga.

29. 2. in 1. 3. 2024 bo Patricija kot solistka s 
Slovensko filharmonijo v Gallusovi dvorani 
Cankarjevega doma kot ena najmlajših 
solistk v bogati zgodovini Slovenske filhar-
monije izvedla koncert Henryka 

Wieniawskega za violino in orkester v fis-
-molu, št. 1. Koncert velja za enega najtežjih 
violinskih del in je zato izjemno redko izva-
jan. Koncert bo ponovila tudi v Italiji in v 
Moskvi. Iz glasbenega vidika je izvedba tako 
zahtevnega koncerta pri teh letih več kot 
izjemen dosežek ne samo v našem prostoru, 
temveč tudi v evropskem merilu in širše. 
Zagotovo se bo vpisal v slovensko zgodovi-
no violinskega glasbenega poustvarjanja.

V eni od naslednjih številk, bomo s Patricijo 
objavili pogovor, kjer boste lahko izvedli več 
o njeni uspešni dosedanji poti in viziji za 
prihodnost. 

Jakob Rus

S pesmijo obarvani 
praznični december
»Brez pesmi je svet siv, brez pesmi se dnevi 
vlečejo, brez pesmi žalost prežene veselje.« 
(Ana Aleksandra Zupančič) Zato so se 
pevke ŽPZ Brezovica potrudile, da so s 
pesmijo poživile kratke in mračne decem-
brske dneve.
Tako so sredi decembra obiskale stanovalce 
DEOS Centra starejših v Notranjih Goricah. 
Nastopile so z repertoarjem božičnih in 
novoletnih pesmi, katerim so oskrbovanci z 
veseljem prisluhnili in zapeli z njimi. Na 
posebno željo gostiteljev so koncert zaklju-
čili s skupnim petjem Svete noči.
Sledila je predpraznična predstavitev zbora 
pred centrom Mercator na Brezovici. V 
mrzlem večeru so se s pesmijo dotaknile 
naključnih poslušalcev in povabljenih svoj-
cev ter prijateljev. Elitna kavarna pa je za 
nastopajoče in goste poskrbela s toplimi 
napitki. V okviru božičnega sejma so s pra-
zničnim programom nastopile v Domu 
krajanov Vnanje Gorice, na povabilo direk-
torice DEOS Centra starejših Notranje 

Gorice gospe Ane Petrič pa so se udeležile 
koncerta slovenskega pesnika, glasbenika 
in pevca Vlada Kreslina.
Končno ste ŽPZ Brezovica lahko 26. decem-
bra ob dnevu samostojnosti in enotnosti 
prisluhnili na tradicionalnem božično-
-novoletnem koncertu. 
V prvem delu koncerta so pevke opevale 
ljubezen – ljubezen do ljubljene osebe, 
vdanost v vsakdanjost in nespremenljivost 
odnosa med moškim in žensko, ljubezen 
do domovine. Z Roma-rskim vrtcem pa so 
tudi z glasbo prešle v božinonovoletni čas.

Anja Kunčič, ki se ji je na odru prdružil pet-
letni Oliver Osio Kunčič.
Zbrano občinstvo sta nagovorila in izrekla 
praznično voščilo župan občine Brezovica 
Metod Ropret in predsednica KUD 
Brezovica Branka Remškar.
Tik pred koncem koncerta so bili obiskoval-
ci deležni presenečenja večera. Imeli so 
priložnost spoznati tudi mešano stran pev-
skega zbora. Ne, pevkam se na odru ni pri-
družil Podpeški oktet, pač pa so to bili nji-
hovi možje in sinovi. Tako je starostni 
razpon gostov segal od pet do osemdeset 
let. Skupaj so zapeli Saj življenje ima svetlo 
stran, večer pa sklenili z nepogrešljivim 
Silvestrskim poljubom.

Teodora Edita Jesih, ŽPZ Brezovica

Nastopajoče je tudi 
letos spremljala 
»nepogrešljiva virtu-
ozinja na črno-belih 
tipkah« Nadja Rus. 
Za smeh je poskrbel 
Jani Remškar, ki je v 
svojem skeču usme-
jal in organiziral 
promet v Občini 
Brezovica. Kot gostja 
se je zopet predstavi-
la vrhunska pianistka 

ODPIRALNI ČAS

od ponedeljka do petka: 8.00 - 15.00
sreda: 8.00 - 18.00
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Kolesarji aktivni tudi 
pozimi

Zima za marsikoga predstavlja čas počitka 
in krajšega oddiha od aktivnosti, ki so bolj 
primerne za toplo vreme, nekateri naši 
kolesarji pa kljub kolesarjenju manj prija-
znemu obdobju vztrajajo v tekmovalnem 
ritmu.
Tako je Ivan Kastelic odlično zastopal špor-
tno društvo B.V.G. Gulč v pokalu Slovenije v 

ciklokrosu ter na državnem prvenstvu v tej 
atraktivni disciplini. Na skupno treh tekmah 
je zabeležil tri zmage ter tako postal skupni 

zmagovalec pokala, oblekel pa je tudi 
majico državnega prvaka. S tem je dodal 
češnjo na torti nadvse uspešne sezone 
2023, hkrati pa že tlakoval pot k novim 
uspehom v sezoni, ki je pred nami.
Ivanu iz srca čestitamo, vam, dragi bralci 
Barjanskega lista, pa želimo vse dobro v 
novem letu, naj si bo to povezano s kolesar-
stvom ali z drugimi aktivnostmi, ki vas 
veselijo. 

B.V.G. Gulč, Martin Jesih

Novi šahovski dosežki 
Vid  Primožič  Ramoveš  in  Gašper  Sever  

notranjska  prvaka

V kategoriji fantov do 8 let je postal prvak 

Notranjske Vid Primožič Ramoveš.
V kategoriji fantov do 10 let je bil  Florjan 
Sever drugi, Nikolaj Praznik pa tretji.
V kategoriji fantov do 16 let je  Gašper 

Sever postal prvak Notranjske.
Vsi so se uvrstili na državno prvenstvo.
Gal  Samotorčan  zmagovalec 4.  turnirja  

OLM

Gal Samotorčan je presenetljivi zmagovalec 
že drugega turnirja v ciklusu osmih turnir-
jev OLM. 
Vrstni red: 1. Gal Samotorčan 5,5 točk, 2. 
Val Vodnik 5,5 točke, 3. Gašper Sever 5 točk, 
4. Matic Levačič 5 točk, 5. Žiga Čepeljnik 4 
točke, 6. Rok Kragelj 4 točke itn. Nastopilo je 
35 igralcev.
Skupni vrstni red po 4. turnirju OLM:  1. 

Gašper Sever 290 točk, 2. Gal Samotorčan 
250 točk, 3. David Babič Stanek 199 točk, 4. 
Val Vodnik 160 točk, 5. Filip Izlakar 142 točk, 
6. Aljaž Skarlovnik 139 točk itn. 

Doslej je v ciklusu nastopilo že več kot 60 
igralcev iz vse Slovenije. 
 

Anton Praznik

Odbojkarske novice 
Naša članska ekipa Špan Brezovica, ki v 
drugem delu državnega odbojkarskega 
prvenstva igra v Sportklub 1. odbojkarski 
ligi – zelena skupina je v 1. in 2. krogu izgu-
bila 3:0 z ekipo Alpacem iz Kanala in 2:3 s 
Šoštanj Topolšico. Trenutno zasedajo 4. 
mesto, pred njimi je še osem zelo 

pomembnih tekem. V 1A ligo v 2024/25 
vodita prvi dve mesti.
Za naše fante lahko navijamo vsako soboto. 
V Balonu ali preko prenosa, ki ga delimo na 
našem FB profilu.
Pri mlajših selekcijah so aktivne vse ekipe.
Mladinci igrajo v 1. ligi in so si v svoji skupini 
priigrali 1. mesto ter se uvrstili na polfinalni 
turnir, ki bo 3. februarja. Na dveh polfinalnih 

turnirjih bomo spre-
mljali najboljših osem 
slovenskih ekip. Naši 
fantje, kamniški Calcit 
Volley, OK Maribor in 
PanvitaPomgrad iz 
Murske Sobote se 
bodo za uvrstitev 
med najboljše štiri 
ekipe v državi borili 
na enem polfinalnem 
turnirju, na drugem 
bodo igrali Fužinar 
SijMetal Ravne, SIP 

Šempeter, Triglav Kranj in Črnuče.
Kadeti, ki igrajo v 2. ligi, še naprej nizajo 
zmago za zmago in so v svoji skupini na 
vrhu lestvice brez izgubljenega niza.
Pri starejših dečkih imamo kar dve tekmo-
valni ekipi. Prva ekipa, ki igra v 1. ligi, je s 
štirimi zmagami in šestimi porazi trenutno 
na 5. mestu, druga si nabira izkušnje v 3. ligi.
Tekmujejo pa tudi naši MALI in MINI odboj-
karji. Ekipa MALE odbojke igra v A ligi in je 
trikrat zmagala in enkrat izgubila. Zasedajo 
2. mesto na lestvici.
MINI odbojkarji se udeležujejo odbojkar-
skih turnirjev po Sloveniji. Pridobivajo prve 
tekmovalne izkušnje in se družijo z vrstniki 
iz cele Slovenije.
Tekmovalna sezona 2023/24 je dolga in bo 
naporna, tekem veliko, zato držimo pesti za 
vse naše fante.
Vabljeni na tekme, spremljajte nas na soci-
alnih omrežjih.

ŠD Brezovica
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Koledniki – otroci župnije Preserje so otroke v 
misijonih in župnijo povezali v eno družino

Koledniki vsako leto v domove prinašajo 
veselje, srčna voščila in dobro voljo. S svojo 
požrtvovalnostjo in plemenitim zgledom 
povezujejo domačo župnijo in misijonske 
dežele v eno družino, ki bo začutila, da je 
Bog obiskal svoje ljudstvo. Tudi na ta način 
se razodene božična skrivnost Svete noči, ki 
nas nagovarja v prazničnih dneh.
Betlehemska zvezda je pripeljala tri kralje v 
Betlehem k Novorojenemu. Tako so tudi 
koledniki z blagoslovom, ki so ga na 
Štefanovo prejeli pri sv. maši, in otroško 
pristnostjo pogumno trkali na vrata domov 
po naši župniji. Ponesti luč v temo vsakda-
njega življenja ter želja, da bi svet postal 

pravičnejši in bolj človeški, žene kolednike 
med ljudi, kar je živi dokaz, da je na svetu še 
vedno več dobrega kot slabega.
Trikraljevska akcija je v naših krajih postala 
že tradicionalna, saj gre poleg zbiranja 
darov tudi za ohranjanje slovenskega ljud-
skega izročila in širjenje blagoslova po 
hišah za prihajajoče leto. 
Velika zahvala gre vsem mladim koledni-
kom, ki so bili pripravljeni za svoje sovrstni-
ke v manj razvitih državah sveta darovati 
počitniški čas in pogumno stopati po poteh 
naše župnije. Hvala vsem staršem za zaupa-
nje in podporo otrok pri koledniški akciji. 
Iskrena zahvala gre tudi spremljevalcem 

kolednikov, ki so velik zgled prostovoljstva 
in solidarnosti. Najlepša hvala tudi prevo-
znikom za vsak prevožen kilometer, saj je 
koledovanje tako potekalo hitreje in lažje. 
Hvala vsem, ki ste kolednike sprejeli, jim 

prisluhnili in s svojim darom podprli 

misijonsko koledniško akcijo.

Skupaj z vašo pomočjo smo tokrat zbrali kar 
7192,47 €.
Bogu hvala za njegov blagoslov in varstvo 
pri letošnji koledniški akciji.

župnija Preserje (K. K.)

Anketa LAS Barje
Vabimo vas k izpolnjevanju ankete o 
poznavanju naravne in kulturne dediščine 
na območju LAS Barje z zaledjem, ki vklju-
čuje občine Borovnica, Brezovica, Dobrova 
- Polhov Gradec, Horjul, Log - Dragomer in 
Vrhnika.  
S sodelovanjem boste pomembno prispe-
vali k vzpostavitvi mreže trajnostnih točk 

naravne in kulturne dediščine,  ki bodo medsebojno poveza-
ne. Skupaj bomo oblikovali privlačno destinacijo, ki bo obogatila 
izkušnjo obiskovalcev, spodbujala trajno-
stni turizem in lokalni razvoj.
Prosimo, da izpolnite anketo, ki je dostopna 
prek QR kode.
Zahvaljujemo se vam za sodelovanje.

Mateja Saksida
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Novo iz DU Tulipan
Člani UO DU Tulipan smo se sestali na prvi 
letošnji seji.
Vse naše člane obveščamo, da bo občni 
zbor društva v petek 1. 3. ob 13-ih v dvorani 
KS.  O podrobnostih vas bomo še obvestili. 

Članarina za leto 2024 je 12 EUR. Obiskali 
vas bodo poverjeniki, pripravite društvene 
izkaznice in drobiž.
Naše člane vabimo, da se na pustni torek, 
13.2., udeležijo pustovanja skupaj s člani 
DU Notranje Gorice   v gostilni Janc, 
Studenec pri Sevnici. Odhod iz Vnanjih 

Goric bo ob 12.30. Cena je 30 EUR. (kosilo, 
lahka  večerja, glasba, prevoz). Obvezne so 
prijave. Tretje skupine pri telovadbi zaradi 

premajhnega števila prija-
vljenih ne bo.

 
Za DU Tulipan Tatjana Krhin

Evropsko srečanje mladih potekalo tudi na Brezovici
Vsako leto Taizejska skupnost iz Francije v 
enem od evropskih mest organizira novole-
tno evropsko srečanje mladih – ESM. Na 
enem mestu se tako zbere več tisoč mladih, 
ki skupaj praznujejo in vstopijo v novo leto. 
Tokrat je to čast nosila naša prestolnica 
Ljubljana, ki je tako gostila dobrih 5.000 
mladih. 
Mladi do 35. leta so prišli v Slovenijo 28. 
decembra in se poslovili 1. januarja. 
Nastanjeni so bili v mestu in po okoliških 
krajih, kjer so jih dobri ljudje sprejeli po 
svojih domovih. Tako je bilo tudi na 

Brezovici, ki je sprejela 100 mladih iz evrop-
skih in svetovnih držav. Čez dan so imeli 
različne možnosti udejstvovanja na raznih 
programih po celotni Ljubljani. Vsak večer 
pa so se zbrali skupaj na večerni molitvi v 
dvorani v Stožicah, ki je kar pokala po šivih. 
Več kot 8.000 ljudi se je zbralo in ustvarilo 
čudovito vzdušje. 
Na novoletni večer so mladi iz župnije 
Brezovica v balonu pri osnovni šoli pripravili 
program za vse romarje in njihove gostite-
lje. Skupaj so plesali, peli, imeli predstavitve 
narodov, pogostitev in molitev za mir. 

Vstopili so v novo leto, ki je bilo zaznamova-
no na prav poseben način. 

Jakob Rus
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Pester začetek novega 
leta

Po prazničnem in pestrem dogajanju v 
decembru so v DEOS Centru starejših 
Notranje Gorice poskrbeli, da je bil enako 
aktiven in zanimiv tudi mesec januar. Novo 
leto so pričeli z glasbenim nastopom. 
Obiskali so jih namreč člani vokalne skupine 
Krila, ki so svoj glas in dobro voljo razširili 
čez celoten Center. Kmalu zatem so jim 
prepevali še pevci pevskega zbora 
Studenčki, ki so s seboj prinesli prav poseb-
na glasbila, ki jih je izdelal njihov harmoni-
kaš, ta pa so stanovalce še posebej navduši-
la.   V mesecu januarju so na pobudo 
direktorice Centra Ane Petrič izvedli tudi 
enega izmed mnogih projektov, in sicer 
projekt Pliško zate, saj je, kot kažejo nekate-
re raziskave, dotikanje in božanje različnih 
materialov blagodejno za starejše, pred-
vsem tiste z napredovalo demenco. Po pra-
zničnem času, polnem dobrot, je razstru-
pljanje telesa zelo dobrodošlo, zato so 

prisluhnili predavanju o pomembnosti pre-
hranskih dopolnil in vitaminov ter se slad-
kali z zdravimi in okusnimi večbarvnimi 
osvežilnimi napitki iz sadja in zelenjave. 
Prisluhnili so tudi zanimivemu predavanju o 
čudovitem svetu pokrajine Gorenjske in si 
na velikem platnu večnamenskega prostora 
v Centru ogledali slovenski film. Poskrbeli 
pa so tudi za vse tiste stanovalce, ki sicer ne 
zmorejo daljšega sedenja, tako da so jih na 
ogled filma odpeljali kar s posteljo. Izvedli 
so likovno delavnico, ki jo je vodila anima-
torka Katarina. Nastale so čudovite umetni-
ne. Konec meseca so se odpravili v domski 
disko, z disko kroglo, neonskimi lučmi in 
cocktail barom, pri katerem je stala 

barmanka, ki je za vse obiskovalce mešala 
prefinjene pijače, in čisto pravo DJ-mojstrico, 
ki je vrtela popularne plesne uspešnice iz 
60-ih in 70-ih let. Ob vseh aktivnostih jih je 
obiskala še knjižničarka Andreja iz knjižnice 
Brezovica in Veseli repki iz društva 
Ambasadorji nasmeha. Meseca januarja so 
se zahvalili vsem njihovim kreativnim 
ustvarjalkam, ki skozi vse leto pridno izdelu-
jejo čudovite unikatne izdelke, ki so med 
letom postavljeni na razstavi. Ob vsem 
pestrem dogajanju pa so prebirali tudi na 
novo izdane »Nitke življenja«, letno glasilo 
vse centrov za starejše družbe DEOS.
Stanovalci in zaposleni vas ob tej priložnosti 
vabijo, da do 20. 2. 2024 vsak dan še vedno 
glasujete za gospo Ano Petrič, direktorico 
centra, ki je med kandidatkami za Slovenko 
leta. Glasujete lahko na spletnem naslovu 

Slovenka leta ali preko 
QR kode, ki jo najdete pri 
tej objavi. Iskrena hvala!

 
Patricija Frece
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Veselo decembrsko in pusto januarsko dogajanje
Tudi letos smo nekaj dni pred božičem 
postavili jaslice in okrasili s lučkami. Sredi 
Podpeči so na ogled do svečnice 2. februar-
ja 2023, potem pa jih bomo pospravili. 
Ker zimski dnevi kar vabijo na ogled jaslic, 
smo se tudi članice in člani ŠKTD Lokvanj, ki 
smo kakor koli pripomogli k izvedbi adven-
tnega venca, jaslic in še mnogo drugega, 
ter vsi simpatizerji našega društva odpravili 
na strokovno ekskurzijo v božični Vojnik na 
ogled mnogih čudovitih jaslic. Tu  v Vojniku 
slehernemu človeku zaigra srce ob teh 
umetninah. Božični Vojnik ponuja pogled 
na mnoge upodobitve jaslic, ponuja spre-
hod v tišini, ki jo omogočajo okrašene ulice 

s lučkami, ponuja pa tudi klepet ob čaju ali 
kuhanem vinu ob koncu ogleda. Stojnice z 
izdelki pa kar vabijo, da se človek ustavi in 
nekaj malega kupi za spomin. Iz Vojnika 
smo odšli polni najlepših vtisov in 
spominov.
V januarju smo se znova srečali na redni seji 
in razdelili koledarje ter že pobrali članarino. 
Vabimo vse, ki bi se želeli priključiti v naše 
vrste, da se nam pridružite, saj vedno vpisu-
jemo nove člane. Tudi če bi želeli imeti naš 
koledar, lahko pocukate za rokav našega 
člana ali članico ali pa pokličete kar našo 
tajnico Tatjano Poplas na 041/986-538. 
Vljudno vabljeni. 

 
Tatjana Poplas, ŠKTD Lokvanj

Špan d.o.o. doniral 40 lip za novi drevored
V zaključku minulega leta je območje bodoče Promenade 
Brezovica postalo bogatejše za 40 lip, ki jih je doniralo podjetje 
Špan d.o.o. Ob 40. obletnici delovanja podjetja so s to simbolično 
gesto še bolj povezali svoje delovanje v lokalnem okolju. 
Podjetje Špan d.o.o. je v letu 2022 praznovalo 40 let delovanja 
podjetja. V ta namen so pripravili številne aktivnosti. Podjetje je iz 
majhne avtoservisne delavnice postalo sodoben center mobil-
nosti, ki zaposluje več kot 120 ljudi. Z bogato ponudbo zaokrožu-
jejo celotno ponudbo mobilnosti – od kolesarskega, moto in 
avtomobilskega programa do  prodaje do servisiranja in vsega, 
kar je povezano z vzdrževanjem in administracijo vozil. S tem so 
postavili res unikaten poslovni model, ki občankam in občanom 
ter ostalim ponuja res bogato izbiro izdelkov in storitev. 
Skozi celotno zgodovino delovanja podjetje sledi svoji trajnostni 
naravnanosti in tudi vrača v okolje, v katerem deluje. Tako so že 
vrsto let generalni pokrovitelj odbojkarskega društva ŠD 
Brezovica, ki letos brani barve v 1. odbojkarski ligi. »Šport nas vse 

skupaj združuje in vedno ustvarja tiste pristne emocije. Zato 
podpiramo tako lokalne športnike in društva po svojih močeh.« 
je o usmerjenosti v športna sponzorstva dejal Damjan Špan, 
direktor podjetja Špan d.o.o..
»40 let že delujemo na Brezovici. V tem času smo se tako mi kot 
tudi sam kraj precej spremenili. Zato nas veseli, da nastajajo novi 
občinski projekti in da bomo del bodoče Promenade Brezovica 
tudi mi z zasaditvijo 40 lip.« je dejal ustanovitelj podjetja Ludvik 
Špan in dodal, da je še prostor za naslednjih 10 lip, ko bo podje-
tje praznovalo novo okroglo obletnico. 
Lipa velja za simbol slovenstva. Njena vloga in pomen segata še 
v obdobje pred narodnim zavedanjem. V Sloveniji je veliko izre-
dno starih lipovih dreves in najstarejša naj bi bila stara celo okoli 
700 let. Izročilo pravi, da so lipe od nekdaj radi sadili ob posebnih 
priložnostih. Te tradicije so se držali tudi v podjetju Špan.

Jakob Rus
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Razstavi akademskega slikarja in restavratorja Veljka Tomana
Razstava bo prva v ciklu razstav, ki jih bo 
pripravil naš občan Veljko Toman ob svoji 
80-letnici. Predstavila jo bo avtorica razsta-
ve dr. Marjana Dolšina Delač. Program, v 
katerem bodo sodelovali učenci Glasbene 
šole Ribnica, bo povezoval Matjaž Gruden. 
Razstava bo potekala pod naslovom Čutni 
dialogi gozda, ogledali pa si jo boste lahko v 
četrtek, 25. januarja 2024, ob 19. uri v gale-
riji Skedenj na Trubarjevi domačiji. 
»Veljko Toman v seriji upodobitev kupov hlo-
dovine, gozdarskih ramp in vlak beleži člove-
kove sledi v gozdu, svojevrstno histerezo, ki 
ključno poseže v delovanje kompleksnega 
ekosistema in ga potiska v iskanje vedno 

novih rešitev. Ko se te izčrpajo, ostane rjava 
jalova pustinja, ki zeva človeški odtis in obne-
mogla čaka na nove prebivalce.«
(Marjana Dolšina Delač)
V okviru razstave ste vabljeni na domačijo 
tudi ob slovenskem kulturnem prazniku v 
četrtek, 8. februarja, ob 10. uri, ko bo pote-
kal pogovor z avtorjem razstave Veljkom 
Tomanom.
Obenem pa se je Veljko predstavil skupaj s 
svojo družino. Skupaj so pripravili razstavo z 
naslovom Veljko – Toman mix. Dve od nje-
govih hčera, Katarina in Urša, sta ostali v 
likovnem ustvarjanju in tako skupaj z 
očetom prispevali dela za razstavo. Tretja, 

Ajda, pa je igralka, zato je skupaj s Marijano 
Brecelj sooblikovala program odprtja. 
Kritiko predstave pa je podala likovna kriti-
čarka Polona Škodrič. Obisk je bil številčen, 
kar je definitivno potrdilo za dobro delo.

Jakob Rus

V naši krajevni skupnosti Podpeč - Preserje se je decembra dogajalo!
Tudi starejši krajanke in krajani ne pomnijo, da bi se v naših krajih kdaj kaj tako veliko dogajalo. Cel mesec december smo imeli na adventno 
- božičnem sejmu dogodke za otroke, mlade in malo manj mlade. 
Vsak je lahko našel nekaj, kar ga je zanimalo. Če ne drugega, pa prijeten klepet s sosedi, prijatelji, znanci. Skovala so se nova prijateljstva, 
utrdila stara in - kar je najpomembnejše, znova smo se združili in strnili moči v skupnem cilju, da nam bo uspelo. Bilo je čarobno kot 

december mora biti. Vse generacije smo združile svoje moči in 
naredili vse, da je bil naš decembrski sejem prijeten, povezovalen 
in uspešen. 

Ob tej priložnosti bi se krajanke in krajani krajevne skupnosti 
Podpeč - Preserje radi zahvalili članom sveta Krajevne skupnosti, 
ki so bili tako odločni in lahko rečemo tudi pogumni, da so se lotili 
organizacije celomesečnega projekta adventno - božičnega 
sejma v Podpeči. 
Uspeli so povezati različna društva, ki delujejo v krajevni skupno-
sti, in na koncu lahko rečemo, da nam je uspelo, da smo se imeli 
odlično in da tudi v prihodnje lahko računate na našo pomoč in 
podporo!

V imenu krajank in krajanov KS Podpeč - Preserje, Jože Suhadolc
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Nad invazivni tujerodni dresnik z električnim tokom
V Javnem zavodu Krajinski park Ljubljansko 
barje smo se nedavno razveselili nove pri-
dobitve – naprave za uničevanje tujerodnih 
invazivnih rastlin, imenovane RootWave Pro. 
Ta z električnim tokom povzroči segrevanje 
in uničenje izbrane rastline, vključno z njeni-
mi podzemnimi deli. Pri večjih rastlinah z 
bogatim koreninskim sistemom je potrebno 
za doseganje popolne odstranitve postopek 
večkrat ponoviti.  
Z novo napravo bomo kot prvi v Sloveniji in 
v zgled drugim organizacijam in deležnikom 
na zavarovanem območju uporabili to sona-
ravno metodo predvsem za preprečevanje 
in obvladovanje širjenja tujerodnih vrst dre-
snika, med katerimi je najbolj poznan 
japonski dresnik. V Sloveniji sta sicer prisotni 
še dve podobni vrsti, sahalinski in češki 
dresnik. 
Japonski dresnik je uvrščen med 100 najbolj 
invazivnih rastlin sveta. Votla stebla vsako 
leto poženejo iz podzemnih korenik dva do 

tri metre visoko. Jeseni nadzemni deli 
odmrejo, medtem ko podzemne korenike, 
ki lahko segajo tudi več metrov v globino, 
uspešno prezimijo. Ker se koščki korenik in 
spodnji deli stebel uspešno ukoreninjajo, se 
rastlina zelo uspešno širi. Dresnik najpogo-
steje obrašča brežine rek in potokov, njego-
ve goste sestoje pa lahko opazimo tudi 
vzdolž cestnih robov, železniških nasipov in 
ob robu gozda. 
Njegovo odstranjevanje je težavno in dol-
gotrajno. Mlade rastline in manjše sestoje 
lahko izkopljemo s podzemnimi deli vred. 
Razrast velikih sestojev običajno omejujemo 
z redno košnjo. Uporaba herbicidov lahko 
pripomore k omejevanju japonskega dre-
snika, a je zaradi njegove razširjenosti ob 
vodotokih omejena. 
Na Ljubljanskem barju se soočamo s priso-
tnostjo številnih invazivnih tujerodnih vrst. 
Obnova površin, na katerih se razraščajo, 
terja veliko znanja in vztrajnosti. Javni zavod 

Krajinski park Ljubljansko barje je kot upra-
vljavec zavarovanega območja v zadnjih 
letih v upravljanje pridobil več kot 200 ha 
zemljišč, ki za svoje vzdrževanje in izboljša-
nje habitatov terjajo raznolike pristope. 
Veselimo se pomladi, ko bomo lahko novo 
orodje uporabili tudi v praksi. Hkrati napro-
šamo vse obiskovalce in lokalne prebivalce 
Ljubljanskega barja, da na zemljiščih, kjer bo 
potekalo odstranjevanje invazivnih tujero-
dnih rastlin, upoštevajo opozorilne oznake 
in tako poskrbijo za svojo varnost. 

Javni zavod Krajinski park Ljubljansko barje

»Tri sestre«  v Stari dami 
navdušile občinstvo
V Stari dami Doma krajanov Vnanje Gorice smo nedavno gostili 
gledališko predstavo Vinka Möderndorferja »Tri sestre « v izvedbi 
dramske sekcije KD PAVZA. Šlo je za drugo predstavo v okviru 
abonmaja (in izven) KD Mah Teatra.
Komedija, ki prikazuje profesorja ruščine, fanatičnega ljubitelja 
Čehova, s tremi hčerami (Olgo, Irino in Mašo), je polno dvorano 
popeljala v svet nagajivih, na trenutke pa tudi »črnih« upodobi-
tev človeškega karakterja. Predstava je bila namreč odlična 
kombinacija iskrivih dialogov in povsem običajnega trenutka v 
življenju neke družine. Igralci pa so z izjemno interpretacijo 
(upamo) nekoliko karikaturiranih likov ustvarili edinstveno 
vzdušje, ki je publiko povsem prevzelo in si ob koncu zaslužili 
gromek aplavz.
Tudi ob tej priliki se je pokazalo, kako nujna je bila »tehnična 
pomladitev« Stare dame (dvorane), ki je sedaj prilagojena novim 
standardom tovrstnih kulturnih dogodkov. Zato vas 3. februarja 
ob 19. uri že vabimo na naslednjo gledališko predstavo. Tokrat si 
bomo lahko ogledali igro »Čaj za dve« avtorja Toneta Partljiča v 
izvedbi KUD Marice Kerenčič (informacije: 031 243 979).
Se vidimo torej (spet) v Stari dami v Vnanjih Goricah :-)

Zavod Creatus
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Digitalna pismenost, znanje za današnji vsakdan
Kljub temu, da je bil in da je december nori 
mesec, smo se v Društvu upokojencev 
Rakitna odločili organizirati tečaj praktične 
digitalne pismenosti – DigiBasic.
Izobraževanje je v sklopu evropskega pro-
jekta Postani digitalni mojster izvedlo 

podjetje Iso znanje. Od 19. do 21. decembra 
se nas je v prostorih KS Rakitna zbrala ena 
skupina za 10-urni tečaj na računalnikih in 
druga za pametne telefone, za kar je zadnje 
čase še posebej veliko zanimanja. Gre za 
vsebine, ki jih mora danes obvladati prav 
vsak, ne glede na starost ali poklic.
Delavnici za osnovne digitalne veščine sta 
bili za udeležence popolnoma brezplačni, 
dobili smo celo učbenik s podrobnimi 
navodili, tako da lahko doma sami pona-
vljamo. Posebej naj pohvalimo našega 
mentorja Marka, saj nam je tako lepo 

predstavil in podajal znanje računalništva, 
da bi si želeli v letu 2024 še nadaljevati z 
obnovitvenim ali nadaljevalnim tečajem.
 

Mojca Demšar

Gledališče v Stari dami - 3. predstava (abonma in izven)
Vabljeni na komedijo »Čaj za dve« avtorja 
Toneta Partljiča v izvedbi KUD Marice 
Kerenčič Pesnica. 
Gledališka predstava govori o trku dveh 
svetov v domu upokojencev. Gre za eno naj-
večjih komediografskih uspešnic slovenskih 

ljubiteljskih in profesionalnih odrov. Zgodba 
govori o ostareli igralki Jasmini Rudolf, ki 
pristane v domu upokojencev. Osamljena 
obuja spomine in noč za nočjo ponavlja ter 
preigrava vloge, ki si jih je želela igrati, a ji to 
ni bilo namenjeno. »Njene« vloge je namreč 

dobivala igralka, ki je po njenem mnenju reži-
serjem dajala še kaj več kot le gledališko igro. 
Kako se bo razvila predstava naprej, pa si 
oglejte sami, 3. 2. ob 19. uri v Domu Krajanov.

Zavod Creatus
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Od logaritmičnega računala do umetne inteligence
V času mojega študija nismo poznali raču-
nalnikov, pametnih telefonov, digitalizaci-
je niti umetne inteligence. Uporabljali smo 
logaritmična računala in kalkulatorje. Na 
tiste čase sem pomislil na 8-urnih preda-
vanjih za starejše o računalništvu, digitali-
zaciji in umetni inteligenci 15. in 16. 
novembra 2023 v organizaciji izdajatelja 
revije Digi Migi: Spoznajmo digitalni svet, 
podjetja Nevtron&Company, d.o.o., 
Ljubljana, Ministrstva za digitalno preo-
brazbo in Socialnega sklada v okviru EU. 
Predavanj za usposabljanje starejših se je 
udeležilo 15 oseb Društva upokojencev 
Notranje Gorice - Plešivica v starosti od 58 
do 82 let.
Osebno sem uporabljal Word – program-
sko opremo za urejanje besedil – izreden 
napredek v primerjavi s pisalnimi stroji, 
Excel – računalniški program za obdelavo 
razpredelnic, izdelavo investicijskih in 
razvojnih projektov, matematičnih izraču-
nov, izračunavanje kalkulacij, izvajanje 
simulacij, potem AutoCad – programski 
paket za konstruiranje in načrtovanje, v 
zadnjem obdobju pa internet (Slovenija 
1991, avtor 1998)  in e-pošto. Vse to je pri-
spevalo k izboljšanju komunikacije po 
celem svetu in h kakovostnejšemu poslov-
nemu odločanju. Računalniki večjih zmo-
gljivosti, pametni telefoni in računalniška 
umetna inteligenca so nastali pozneje. 
Razvijajoča se umetna inteligenca (UI) je 

veja računalniške znanosti, ki se ukvarja z 
razvojem sistemov za opravljanje nalog v 
povezavi s človeško inteligenco. Namen UI 
je ustvariti računalniške programe in siste-
me, ki lahko zaznavajo, razmišljajo, učijo, 
se odločajo in komunicirajo na način, 
podoben človeku. Napredni jezikovni 
model Chat GPT, omenjen tudi na preda-
vanjih, ima izjemno sposobnost generira-
nja naravnega jezika. Prvič je bil predsta-
vljen maja 2020, javnosti pa je postal na 
voljo novembra 2022. Klepetalnik Chat 
GPT-1   predstavlja velik napredek na 
področju generiranja besedil z umetno 
inteligenco in zajema velik obseg besedil 
iz različnih virov na spletu. Ti viri vključuje-
jo članke, knjige, spletno vsebino, forum-
sko diskusijo, objave na družbenih omrež-
jih in druge javno dostopne besedilne 
vire. Podatki, uporabljeni za usposabljanje 
Chat GPT, so bili zbrani na internetu. 
Sporoča jih lahko v več kot 70 jezikih. 
Januarja 2023 je dosegel 100 milijonov 
aktivnih uporabnikov, aprila 1,8 milijarde 
obiskov in je najhitreje rastoča aplikacija v 
zgodovini. Model GPT-3 vsebuje 175 mili-
jard parametrov!! Si predstavljamo bazo 
podatkov, na katerih slonijo odgovori 
današnje umetne inteligence? Kaj šele bo! 
In kakšen odgovor dobimo na računalniku 
20. novembra 2023 na vprašanje, ali 
umetna inteligenca lahko nadomesti misli 
človeka? Odgovor na to provokativno ali 

katerokoli vprašanje izpiše računalnik na 
podlagi aplikacije računalniškega progra-
ma umetne inteligence takoj.
»Umetna inteligenca ima veliko prednosti, 
kot so hitrost in učinkovitost, zmanjšanje 
stroškov, boljše odločanje, povečana 
natančnost in 24/7 delovanje.  Vendar pa 
umetna inteligenca ne more nadomestiti 
misli človeka.  Umetna inteligenca lahko 
izvaja naloge, ki jih je bilo naučeno, da jih 
opravlja, vendar pa nima zmožnosti 
ustvarjalnosti, empatije, čustev in razume-
vanja, ki jih ima človek. Umetna inteligen-
ca lahko pomaga pri izboljšanju človeških 
miselnih procesov, vendar ne more nado-
mestiti človeškega razmišljanja.«

Program umetne inteligence nam torej iz 
obsežne baze podatkov ponuja pomemb-
ne številčne in besedilne informacije, tudi 
slikovne in glasbene, kot pomoč pri 
ustvarjalnem delu in razvijanju naših misli. 
Na svetu živi v 195 državah 7,7 milijarde 
ljudi, ocena za leto 2023 je  8 milijard pre-
bivalcev. Slovenija je z dvema milijonoma 
prebivalcev na 146. mestu držav z deležem 
0,027 odstotka. Na svetu je 7.360 jezikov. Z 
več kot 10 milijoni govorcev posamezne-
ga jezika je 91 jezikov (samo 1,2 %) s 
skupaj 5,7 milijarde prebivalcev ali 74 
odstotkov vseh ljudi na svetu. Sveto pismo 
je prevedeno v več kot 2.400 jezikov. 
Dalmatinov prevod se je skupaj z islan-
dskim uvrstil na častitljivo 14. mesto med 
vsemi prevodi na svetu. Vse to so povzete 
informacije iz modela umetne inteligence 
GPT-3. Se bodo prihodnje generacije prek 
prevajalnika lahko pogovarjale vsak v 
svojem jeziku?!

Ciril Mrak
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LUDVIK ZALAR
(18. 8. 1930–2. 1. 2024)

ELVIRA ELIKAN
roj. Novak

(9. 1. 1951–20. 12. 2023)

IVAN PREBIL
(1930–2023)

Iskrena hvala Vsem, ki ste našega ata pospremili na zadnji 
poti in ga boste ohranili v lepem spominu. Hvala vsem 
gasilcem, GZ Brezovica, Gasilski brigadi, občini Brezovica, 
gospodu župniku Trevnu, pogrebni službi Vrhovec, dr. 
Mateji Žagar, patronažni sestri Saši in negovalki Mojci.

Vsi njegovi

Na Plečnikovih Žalah smo se konec decembra poslovili od 
naše drage Elvire. Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, 
prijateljem, sosedom in sodelavcem za izrečeno sožalje in 
stisk rok, kar nam je olajšalo zadnje slovo. Najlepša hvala 
DU Brezovica za izkazano zadnje slovo, nečakinji Jani za 
tople poslovilne besede ter pevcem in trobentaču za 
»Tišino«.

Vsi njeni

Zahvaljujemo se vsem, ki ste z nami delili zadnje slovo, 
izrekli sožalje, darovali cvetje in sveče ter pogrebno 
slovesnost. Hvala tudi za poslovilna govora g. Brvarju in g. 
Goršiču.

       Vsi domači, ki smo ga imeli radi.

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo večno ostal.

Za vedno ostajaš v naših srcih …

Srce je omagalo, 
tvoj dih je zastal, 
a nate spomin,
bo vedno ostal.



PRISPEVKE IN OGLASE
SPREJEMAMO DO
17. 2. 2024.

URADNE URE UREDNIŠTVA

Kontakt uredništva:
Jakob Rus, Karmen Pograjec
tel.: 040 218 888
mail.: barjanskilist@brezovica.si

Prelom in izvedba: Mediaval d.o.o.
Tisk: Izi Print d.o.o.
Naklada: 4200 izvodov

Prispevke nam lahko pošiljate na 
elektronski naslov uredništva.
Dolžina posameznih prispevkov je 
omejena na 3.000 znakov s presledki.
Uredništvo si pridržuje pravico do 
krajšanja predolgih prispevkov.

NASLEDNJA ŠTEVILKA PREDVIDOMA IZIDE  26. 2. 2024.

Telefon: 01 360 17 70 
E-pošta: info@brezovica.si
Spletno mesto:
www.brezovica.si

URADNE URE 
Ponedeljek: 9.00–12.00
Sreda: 9.00–12.00 in 14.00–17.00
Petek: 9.00–13.00

Vsak delavnik med 9. in 16. uro.

Izdajatelj: Občina Brezovica

UPRAVA OBČINE BREZOVICA

Lokalne novice z Občine Brezovica lahko poslušate  vsak dan med delavnikom na 
Radiu 1 Krim 90,60 MHz FM.

OGLAŠEVANJE V             
BARJANSKEM LISTU

V Barjanskem listu se predstavljajo občani, občin-
ske prireditve, razni dogodki, hkrati pa se v njem 
lahko oglašujejo tudi podjetja oz. podjetniki. 
Izbirate lahko med tremi vrstami oglasov (osmina, 
četrtina in polovica strani). 
Za vse informacije smo vam na voljo na tel.: 
040 218 888 ali na mail: barjanskilist@brezovica.si

Za več informacij in podrobnosti o dogodkih obiščite 
občinsko spletno mesto www.brezovica.si, kjer pod 
zavihkom koledar dogodkov najdete vse potrebne 
informacije. 
Dogodke lahko dodajate tudi sami.

KOLEDAR DOGODKOV

3. abonmajska predstava in izven                           
KUD Janez Jalen

Čaj za dve - 3. predstava (abonma in izven)                               
Dom krajanov Vnanje Gorice

Po Prešernovih stopinjah - kulturna prireditev                                                                  
Kulturni dom Podpeč

Naše skladišče - premiera                                   
KUD Janez Jalen

Špan Brezovica vs Šoštanj Topolščica                                            
ŠD Brezovica, Balon

Naše skladišče - repriza                                           
KUD Janez Jalen

Naše skladišče - repriza                                           
KUD Janez Jalen

Kako poteka klic v sili?                                                     
PGD Notranje Gorice
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